

# 公共自行车租用量破亿

## 明年将新增200个标准网点5000辆车

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞 史春娜) 投用3年多, 3.5万多辆自行车给宁波市市民低碳出行、解决“最后一公里”提供了方便。市客管局发布消息称, 截至昨天下午, 我市中心城区公共自行车租用量累计突破1亿辆次大关, 这还不包括宁海、慈溪、余姚等县(市)近1000万辆次的租用量。

从2013年9月, 我市首批公共自行车网点建成投用起至今, 中心城区已建成自行车标准网点1468个, 日最高租用量15.22万人次。奉化、象山的公共自行车也已开始建设, 力争年内投用。据悉, 2017年宁波中心城区将新增200个公共自行车标准网点, 投放车辆5000辆, 重点满足东钱湖区域以及居民小区、轨道交通站点和商贸区市民出行需求。

统计显示, 宁波市市民平均每次租用自行车的时间为18分钟, 按照每小时12公里的骑行速度计算, 每人每次的平均骑行里程为3.6公里。以此测算, 宁波公共自行车行驶里程已达3.6亿公里, 相当于绕地球9000圈, 以每两人一辆1.6升排量的小轿车来算, 相当于节约

汽油7981吨, 减少二氧化碳排放近26000吨。由于1小时内租用免费, 在1亿次租借中, 免费租借占到了98.2%。

我市还在国内首创“APP+验证码”手机租还车模式。目前已注册用户1万余人, 实现手机租还自行车17万余次。

### 延伸阅读

#### 公共自行车数据趣读

最热租车地点: 3年以来, 东门口租用量一直位居全市第一。2016年东门口年度租用量23.97万次, 占总量的0.67%。

最热租车月份: 2016年租用量最高的月份是9月份, 租车总量354.57万辆次, 占全年租车总量的9.85%。

最热租车时段: 一天内, 租车高峰时段为7时至9时和16时至19时, 分别占全天租车量的22%和26%。(张燕)



昨天中午, 公共自行车日新街租车网点, 市民正在租还公共自行车。(徐文杰 摄)

## 甬城气温断崖式下跌

### 最低温跌至冰点, 周末山区有冰冻

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 降温降雨雨夹雪, 这似乎是冷空气来袭的标配。为冷空气打前锋的是降水, 从昨天傍晚开始, 强冷空气主体开始影响我市, 甬城气温或现断崖式下跌。

昨天, 市气象台发布消息, 北方有一股较强冷空气正在东移南下, 我市气温将大幅下降, 过

程降温幅度7℃至9℃, 16日到17日早晨我市最低气温降为0℃至1℃, 山区维持在-2℃左右, 有冰冻。今明两天, 我市沿海海面将有7级至9级偏北大风。

“突然性的降温”往往让人防不胜防。气象部门提醒, 体弱人群要特别注意防寒保暖, 海上工作则需注意防范冷空气大风的不利影响。

## 2016年下半年中小学教师资格面试网上报名16日启动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱旭东) 我市2016年下半年中小学教师资格考试面试报名本月16日正式开始, 报名时间为12月16日9:00—19日12:00。符合我省报考条件者, 可在规定的报名期限内登录教育部中小学教师资格考试网站(www.ntce.cn), 进行网上信息输入。这是记者昨天从市教育局获悉的。

现场确认时间为12月17日—18日(8:30—11:30, 12:00—16:00)、12月19日(8:30—11:30, 12:00—15:00)。现场确认地点设在宁波教育学院环城校区(宁波市环城

北路西段625号), 报考费用为280元/人次(现场确认需现金支付)。

本次面试时间2017年1月7日—8日, 考生可在2017年1月2日—1月8日登录网报系统下载打印准考证, 具体考试时间、考点信息详见本人准考证。

市教育考试院相关负责人特别提醒: 凡报考幼儿园、小学、初中、高中和中职文化课各学科教师资格的考生须在网报时选择宁波考区; 报考中职专业课和中职实习指导教师资格的考生需在网报时选择“浙工大”考区。

# 整改达标就颁发许可证

## 江北鼓励小作坊生产合法化



本报讯(记者殷聪 通讯员徐莹琛 宣文) 传统的手工作坊多以相对原始的方式进行加工, 在留有记忆中美味的同时, 也存在环境脏、乱、差等问题。如何在传承与监管中寻求平衡, 一直是市场监管部门工作的难点。记者昨日从江北区市场监督管理局获悉, 江北正通过疏堵结合的方式, 探索食品生产加工小作坊监管的新模式。在传承

传统美味的同时, 保障公众“舌尖上的安全”。

厚实的木板隔开了小作坊的食品加工区、更衣室以及仓库等区域, 避免了人流与物流的交叉污染; 工人戴着口罩、手套将热气腾腾的年糕搬至晾晒区域……经过前期整改, 王家坝村的张跃记小作坊即将迎来它的“准生证”——小作坊生产许可证。“有了小作坊生产许可证, 我们就能合法地出售自己的产品咧。”张跃记小作坊的负责人张介民指着晾晒区域的年糕笑着说, 几家店铺也变得规矩了, 以往种种脏乱差现象一扫而光。而就在一周前, 这里完全是另一番光景。“在

其做成的年糕干也大有市场。”张介民说。

在江北, 更多的小作坊正通过提升加工环境, 完善设施设备, 将小作坊的生产合法化。江北区市场监督管理局食品科科长贺天民告诉记者, 今年, 江北区在淘汰取缔不符合规范的加工窝点的同时, 对初步符合发证要求且具有较强整改意愿的加工点, 开展了帮扶工作。“目前, 我们已向整改达标的皖丰面筋加工点颁发了江北区首张小作坊生产许可证。”贺天民说, 另有两家小作坊已初步符合发证要求。

由堵到疏, 看似方式的变革,

实则是从“堵漏”转向“治理”的革命。目前, 我市已出台《宁波市食品生产加工小作坊生产许可的食品品种目录(第二批)》, 扩展了食品生产加工小作坊生产加工的食品品种目录。各区县(市)小作坊生产许可产品由第一批的3个品种扩展到12大类、34个品种。

“目录的拓展为小作坊的提升提供了空间。下一步, 市场监管部门将在面筋、年糕片等传统美食的基础上, 鼓励更多的小作坊、生产企业进行提升, 传承、发扬传统的匠人精神, 为传统食品注入新时代的文化内核。”贺天民说。

## 海曙城管打响

# 夜宵摊整治“冬季攻势”



本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰) 夜宵烧烤摊一直是城市治理的一大顽疾, 由此带来的占道经营、油烟噪声、垃圾成堆等, 更招致不少市民的反感。日前, 海曙区城管局针对城区范围的无证夜宵摊高发路段启动了新一轮集中整治行动。为确保整治

有效, 城管不仅增派一线执法力量, 还对投诉集中的“问题大户”实施重点动态监管。

“有了城管出面管理, 夜宵摊终于消停了。”市民吴先生住在粮丰街附近, 这几天他惊喜地发现, 家门口一带的无证夜宵摊不见了, 几家店铺也变得规矩了, 以往种种脏乱差现象一扫而光。而就在一周前, 这里完全是另一番光景。“在

嘉和大酒店门口, 就盘踞了数个摊位。这些摊点沿两侧人行道摆开, 俨然把路面当作生意场。”一位负责现场执法的城管队员介绍, 城管队员每天会赶在夜宵摊的生意时间前到达现场, 逐一巡查, 严禁流动摊点设摊, 并向店面经营业主发放宣传单和整改通知, 逾期拒不改正者, 城管将在公安执法保障下依法进行强制取缔。

面对以往摊贩“捉迷藏”屡禁不止的现状, 海曙城管此次打出了

动态监管的执法重拳。城管通过前期排摸, 列出一份夜宵烧烤重点管理区域清单, 在32个点位上排兵布阵, 并对其中体育场路、棕榈湾、粮丰街等5个问题最突出的路段实行定点、定人、定时、定责的管理执法模式, 走出“你查完我出摊”的怪圈。海曙区城管局相关负责人介绍, 除了这套严防死守式的执法模式, 城管部门还延长了属地城管中队的受理举报时限, 要求22时前投诉由属地中队负责处置各类回复, 22时后由机动中队处置回复, 做到举报投诉案件每事必复。

针对沿街一些店铺经营夜宵行为, 城管队员征求了解店铺的难处与问题, 进行必要疏导, 告知店铺合法、文明经营, 做到爱护环境, 不扰民。据悉, 截至目前, 整治行动劝导教育违规店主50余家, 查处无证夜宵摊20余起。

## 市妇儿医院打造

# 分娩室“温馨小屋”

本报讯(通讯员马蝶翼) 近日, 为更好地减少孕妇分娩的恐惧与孤单, 有个愉快的生产过程, 市妇儿医院对分娩室中的待产室进行了美化修整, 构筑独立的“温馨小屋”, 为产妇提供更加人性化、家庭化的分娩环境。

市妇儿医院打造的这间“温馨小屋”地面铺有环保加厚的防滑地毯, 摆放了导乐球、导乐车

等分娩辅助工具, 可以让准妈妈们选择适合自己的体位来生产, 墙面上绘有温馨、可爱的图片, 写着“妈妈们, 加油!”“妈妈, 我来了!”等鼓励性的文字。小小的空间, 尽显分娩室医护人员的细心和关爱。美化修整后的待产室, 少了嘈杂、混乱, 多了笑声和爱意, 更好地给予产妇心理上的安慰和支持, 减少她们的恐惧和陌生感。

## 奉化1.2万亩蔬菜

# 保市民“菜篮子”轻松拎

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 毛龙飞) 昨天一大早, 记者在奉化岳林街道明化村采访时看到, 连片种植的大棚蔬菜长势喜人, 时鲜蔬菜品种繁多, 菜农们陆续将一车车刚割好的蔬菜装上车, 运到市区各大市场销售, 让市民的“菜篮子”拎得更轻松。今年明化村蔬菜种植面积超过400亩, 每天有大批蔬菜供应市场。据奉化区农林局不完全统计, 奉化蔬菜种植面积达到1.2万亩, 蔬菜供应十分充足, 价格平稳。

今年下半年以来, 奉化区农林局把“菜篮子”工程作为改善民生的一件大事来抓, 重点抓好岳林明化、土埭和江口周村等一批蔬菜基地, 利用“小板凳”田间课堂为菜农上技术指导课, 提高菜农的种菜技术。区种子管理站千方百计引进蔬菜新品种, 以

满足菜农的需求。区首席蔬菜推广专家张成义深入蔬菜基地面对面指导菜农, 推广蔬菜种植新技术、新品种。

今年, 尚田、莼湖、西坞、锦屏等镇(街道)的蔬菜种植面积比去年明显增加。区农林局会同大堰镇把发展高山蔬菜与消灭冬闲田有机结合起来, 鼓励农户利用单季稻田多种高山蔬菜, 以增加农民收入。今年, 该镇高山蔬菜种植面积超过3000亩。

一批蔬菜种植专业合作社为种足种好蔬菜发挥了重要作用, 种植蔬菜2000亩以上。其中, 奉化绿苑果蔬专业合作社种植各类时鲜蔬菜500多亩, 现在每天有2000多公斤蔬菜供应农批市场。奉化山岭蔬果专业合作社种植蔬菜200多亩, 还在大堰等地种植蔬菜上百亩, 每天有上千公斤蔬菜供应市场。

# 老龄化社会, 我们的父母该怎么养老?

宁波市老龄办最新统计, 截至2015年底, 全市60周岁及以上户籍老年人口131.6万, 占户籍人口总数的22.4%, 老年人口较上年增加6.1万, 增幅4.9%, 是总人口增幅的10倍。据预测, 到2020年, 全市老年人口将突破160万, 老年人口系数将超过25%。

“你照顾我小, 我伺候你老”, 子女负责父母养老的家庭养老模式是中国的传统。而社会流动性的增强、竞争压力的加大、代际间情感纽带带的松弛, 在老龄化社会背景下, 正冲击着传统的养老模式。

### “422”家庭压力山大

现代社会家庭规模日趋小型化, 由于特殊人口政策, 我们已进入“422家庭”时代, 即祖父母代4个老人, 独生子女父母代1对夫妻, 子女代2个孩子。“422”家庭模式的出现, 让独生子女遭遇了不同程度养老的压力与困惑。夫妻2人均是独生子女, 双方父母正在老去, 2个人负担4个人养老, 是精神、身体、经济的三重考验。

### “一床难求”, 社会养老观念正在转变

随着家庭养老功能弱化, 当代中国人养老观念正在转变, 机构养老观念逐渐形成。据了解, 宁波本地条件略好的养老机构目前床位已非常紧张, 可谓“一床难求”。一方面因为资源投入的不足, 高品质的养老机构非常欠缺。另一方面, 在“422”家庭模式中, 子女忙于事业, 容易对父母疏于照顾, 导致选择机构养老

的老人也越来越多。在公共优质养老资源缺乏下, 如何让老人过一种有尊严、有保障、有追求的晚年生活极其重要!

### 选择优质的养老社区才是明智之举

儿女孝顺父母, 为人父母也要理解儿女, 相互理解才能更融洽。父母都希望能够找个环境优美的地方养老, 选择高品质的养老机构才是明智之举。

钱湖柏庭选址东钱湖畔, 福泉山麓, 占地约130亩(不含大型农庄), 包括20栋多层健康公寓、16栋适老中式别墅, 生态农庄、温泉、众多俱乐部、餐饮中心、社区门诊、园区图书馆等配套设施一应俱全。适老化的园区设计与配套设施, 专业化的养老服务, 营造长者理想居所。目前, 钱湖柏庭首批会员卡会籍正在热销中。

父贤子孝, 快乐养老。

总价41万起 养老东钱湖



8775 0333

国家级旅游度假区里的长者社区

市区展示中心: 桑田路650号(中山路与桑田路交汇处)  
项目现场: 东钱湖旅游度假区, 环湖东路(原横街村)

项目方案设计根据政府相关部门单位的意见进行调整的可能, 最终以双方签订的人入协议及政府批准的文件为准, 宁波钱湖柏庭养老投资有限公司保留最终解释权。(此价格一周内有效)

